Note Applicativi QUINDOS

Allineamento planar e (rotazione) su un elemento con coor dinata nota.

Situazione Il disegno indica una delle coordinate di un @ginto come valore fisso, simile
all’esempio sotto:
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In questo caso la coordinata 40 dev'essere la ocwiedY del cerchio CER(2) nell’allineamento
definitivo.

Procedimentgnell’esempio non viene indicato I'asse dell’adlamento spaziale nel BLDCSY, che
non e rilevante): Misurare CER(1) e CER(2). Crearesistema di riferimento, indicando come
origine il CER(1). Effettuare poi la rotazione esegdo il comando ALIGNOFF, indicando
I'offset:

MECIR CER(1)

MEPNT CER(2)

BLDCSY (NAM=CSY(1), XZE=CER(1), YZE=CER(1)...)

ALIGNOFF (NAM=CSY(2), REF=CER(2), OFF=40, CSY=CSl}(ROT=Z, DIR=2)

Spiegaziont
* Elem direferenza: nome dell’elemento su qualdfettea la rotazione
» Offset: Valore nominale dell’'offset (da disegno)
» Asse di rotazione: Asse di rotazione da usare
» Asse di offset: puo essere 1 0 2 e indica se Eb8sriferisce al primo o al secondo asse,
Dipende dall’asse di rotazione.

Asse di rotazione Asse di offset: 1 Asse di offget:
X Y Z
Y Z X
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1 Z | X LY |
Nel nostro esempio avendo I'asse di rotazione @,Zmdiciamo che si vuole avere valore di 40 su
asse Y

Ecco come si presenta il comando ALIGNOFF nell’aanke grafico del QUINDOS:
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